



聊城举行“全国交通安全日”主题活动

冬季交通安全“治乱清违”专项整治同步启动

记者 李怀磊
通讯员 功辉 胜前 吴霜

12月2日上午，聊城市举行第十二个122“全国交通安全日”主题活动暨冬季交通安全“治乱清违”专项整治启动仪式，紧紧围绕“文明交通 你我同行”年度主题，唱响“自律、礼让、包容、文明”的新时代交通安全文化主旋律，全方位助力展示“江北水城 两河明珠”的文化魅力。市政府副秘书长、市交安委副主任胥庆国出席仪式并讲话，市公安局领导、一级高级警长王峰介绍122“全国交通安全日”主题活动及道路交通安全整治有关情况，市公安局交巡警支队支队长、市交安委副主任吕克军主持仪式，与会领导共同启动全市冬季交通安全“治乱清违”专项整治行动。

胥庆国在讲话中指出，今年以来，全市各级各有关部门始终

坚持把人民生命安全放在最高位置，创新众防、细防、智防“新三防”体系，坚持“十个预防”，推进“十项工程”，探索交通安全“预防型治理”，全面深化大排查大整治，在车流同比上升的情况下，事故起数、死亡人数分别下降22%、19%，有力确保了全市交通安全大局持续稳定。聊城市交通安全“新三防”做法先后两次在全省作典型发言，并作为10个市之一在全国农村交通安全管理工作现场会上作书面交流，得到了省市领导充分肯定。

胥庆国强调，122“全国交通安全日”经过十二年的赓续发展、协同共进，已经成为推动道路交通安全平安顺畅，法治理念深入人心，交通文明不断升华的重要品牌。全市各级各有关部门要突出“安全”和“文明”主基调，组织形式多样的主题宣传，普及遵规守法、安全驾驶常识，传递安全

出行理念，推动文明交通共治共建良好局面的形成。要组织指导网络媒体平台加强文明交通正能量传播，打造文明交通正能量网络空间。要推动交通安全文化建设有机融入文明培育、文明实践、文明创建，切实提升全社会交通文明程度。要结合开展学生交通安全提升行动计划，不断提升学生交通安全避险能力。要将交通安全法律法规普及作为“12·4”国家宪法日、全国“宪法宣传周”等活动的重要内容，努力使尊法学法守法用法深入人心、蔚然成风。要组织指导道路运输企业建立健全安全责任机制，有效提高道路运输行业安全管理水平。要加强对生产安全道路交通事故的调查指导力度，加强典型事故和违法案例的曝光，警示企业、个人切实履行道路交通事故安全主体责任。要充分发动大专院校团组织参加“青春自护”



教育，动员宣讲队深入企业、农村、社区开展交通安全公益宣讲。要扎实推进冬季交通安全专项整治，同步开展一盔一带、一驾一乘、一老一小、一灯一带、一早一晚“五个一”除患，亮剑执法，护卫天使，务工务农出行，一路多方、千企畅安、护航外环七大行动，大

力推进交通安全文化建设，不断扩大122主题活动的影响力和覆盖面。

驾驶人代表作了表态发言。仪式结束后，现场观摩了集中销毁拼装报废车辆、集中销毁假牌套牌情况，破损头盔和它背后的故事展览。

“佩戴安全头盔，关键时刻能保命”

这100个破损头盔的故事震撼人心

记者 李怀磊
通讯员 功辉 胜前 吴霜

“佩戴安全头盔，关键时刻能保命！”12月2日上午，在聊城市第十二个122“全国交通安全日”主题活动暨冬季交通安全“治乱清违”专项整治启动仪式上，活动现场同步举行的“破损头盔背后的故事”展览格外引人注目。现场展示的100个头盔，均为聊城交警部门前期“以旧换新”活动中征集的、在发生交通事故时曾经保护过电动自行车骑乘人员生命安全的受损头盔，头盔上附着的单页上，每一个受损头盔背后的故事都直抵人心，让每一位活动参与人员都更加坚定了安全文明出行的信念。

来自莘县的胡先生，骑行电动自行车时一直规范佩戴安全头盔，10月29日下午，他骑行电动自行车自西向东行驶至莘县环保局门口左转弯时，与自西向东行驶的王女士驾驶的小型汽车发生了碰撞。事故发生3秒后，他的那辆电动自行车随着惯性“飞”出了数米，现场满地的车玻璃碎片，那是被撞到时产生的极大冲击力而导致的。在事故现场，他像喝醉了一样，头晕得厉害，感觉有什么在头顶上裂开，伸手摸了一把，是出门时佩戴的头盔。经医院检查后发现，事故让他双侧肋骨多发骨折，双侧胸腔积液，四肢软组织损伤。“万幸戴了头盔！”他在心里暗暗地想。

9月19日，一位市民骑电动



车正常行驶时，躲闪对向一辆逆行的电动自行车不及，直接撞到了辅道的一棵树上，当时她头盔的防护镜片碎了，额头擦伤，腿部淤青，幸好当时正确佩戴了头盔，躲过了更致命的伤害。

“上大学的时候，那时候还没有普及头盔的重要性。每天下午都要骑电车去周边做家教，冬天为了保暖就买了一顶头盔，有一次做完家教回学校的路上，因为天气原因加上晚上太黑和一辆没开车灯对向左转的小轿车撞上了，然后就被撞出去了，头先着地，还是在石子路上，多亏当时是戴了头盔，手和腿被擦伤了，但是头部没什么事，想想就怕呀，真是头盔保我一命，至此之后每次骑电车必须戴头盔，已成了习惯。”

……

在现场，每一个受损的

头盔背后，都是一个个惊心动魄的事故瞬间，每个当事人在事后的采访中，充满了对“救命头盔”的感激和庆幸。这一个一个的真实事例更让参观的市民受震撼。“真是保命头盔啊！”在现场，市民黄先生看了一个个受损头盔及背后的故事后感慨万千，小头盔有大作用，关键时刻关乎生命安全，平时骑乘电动自行车一定要坚持规范佩戴。

记者了解到，聊城市自2020年起深入推进“一盔一带一反光衣”安全守护行动，在全国率先推广“爱心头盔”共建共治共享新模式，同时全面向农村地区拓展延伸，经过宣传、劝导和治理，头盔佩戴率位列全省第一，城市头盔佩戴率始终保持在93%以上，先后近600名发生事故人员因佩戴头盔未受到致命伤害，有力守护了群众生命安全。

聊城交警集中销毁 拼装报废车辆和假套牌

记者 李怀磊
通讯员 功辉 胜前 吴霜

12月2日上午，聊城市举行第十二个122“全国交通安全日”主题活动暨冬季交通安全“治乱清违”专项整治启动仪式，在现场，为震慑道路交通安全违法行为，除隐患，防事故，聊城交警集中销毁了一批查获的拼装报废车辆和假牌套牌。

上午10点多，在活动现场假套牌销毁区域，伴随着剪板机的咔嚓声，一张张假套牌化为碎片。随着破拆机械的轰鸣声，一辆辆拼装报废车辆被拆散压扁，化为一堆废铁残块。

这些被销毁或待销毁的车辆中，有大型货车、小型轿车、

以及改装电摩等，它们并不具备上路行驶的条件，也无法办理保险，一旦发生事故无法理赔，驾驶员也要受到相应处罚。集中销毁的假牌套牌均是交警部门依托缉查布控技术，在常态化行动中查获的。

接下来，聊城公安交警将扎实推进冬季交通安全“治乱清违”专项整治，同步开展一盔一带、一驾一乘、一老一小、一灯一带“四个一”除患，亮剑执法、护卫天使、务工务农出行，一路多方、千企畅安、护航外环七大行动，全力确保群众出行更畅安、更便捷、更暖心，为全市经济社会高质量发展创造更加安全畅通、和谐有序的道路交通环境。

